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Aos dezesseis dias do mds de margo de dois mil e vinte e quatro, s^ibado, as nove horas e 
nove minutos, reuniu-se ordinariamente os parlamentares no Plen^rio Vereador Vicente 
Avelino das Neves, da Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador 
Levi Damascene Bessa, secretariou a sessao o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. 
Registraram presen^a os Vereadores: LEVI DAMASCENO BESSA, ANTONIO ANDRE 
DIOGENES CABO, FRANCISCO R^NNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA 
BEZERRA, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO MARTINS MACIEL, 
FRANCISCO ROGERIO FILHO, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, LUAN 
MAGALHAES DE OLIVEIRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e RIVARDO CESAR CHAGAS 
BEZERRA. Presidiu a sessao o Vereador LEVI DAMASCENO BESSA. O Presidente 
verificando haver quorum, declarou aberta a sessao. Em seguida foi dispensada a leitura da 
Ata da sessao ordinaria anterior realizada em 09 de marpo de 2024. E logo em seguida, 
depois da confirmaqao de que todos os presentes leram a Ata, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. NO EXPEDIENTE CONSTOU: 1. Projeto de Lei Ordinaria 07/2024 - Altera a 
Lei n° 701/2017, extinguindo e criando cargos comissionados na estrutura administrativa do 
Poder Executivo Municipal, e da outras providencias; 2. Projeto de Lei Ordinaria n° 08/2024 
- Dispoe Sobre O Reajuste Ao Salario-Base Dos Profissionais Do Magisterio Da Rede 
Publica Municipal Educaqao De Alto Santo - Estado do Ceara, e da outras providencias. 3. 
Oficio n° 026/2024 da Secretaria de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento - Resposta ao Oficio n° 070/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes; 4. Oficio n° 026/2024 da Secretaria de Obras, 
Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficio n° 078/2024
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da CM, requerimento de autoria do vereador, Luis Felipe Oliveira Lima; 5. Oficio n° 026/2024 
da Secretaria de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - 
Resposta aos Oficio n° 069/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador Luis Felipe 
de Oliveira Lima; 6. Oficio n° 027/2024 da Secretaria de Obras, Infraestrutura, Recursos 
Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta ao Oficio n° 082/2024 da CM, requerimento de 
autoria dos vereadores Levi Damasceno Bessa, Luis Felipe Oliveira Lima e Rivardo Cesar 
Chagas Bezerra; 7. Oficio n° 027/2024 da Secretaria de Obras, Infraestrutura, Recursos 
Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta ao Oficio n° 083/2024 da CM, requerimento de 
autoria do vereador Levi Damasceno Bessa; 8. Oficio n° 027/2024 da Secretaria de Obras, 
Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta ao Oficio n° 085/2024 
da CM, requerimento de autoria do vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes; 9. Oficio 
038/2024 do Conselho Municipal de Educagao - Solicitagao de Representante do Poder 
Legislativo; 10. Oficio Circular n° 001/2024 da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Meio 
Ambiente - Convite para Mobilizagao do Conselho Consultive da Estagao Ecolbgica do 
Castanhao. NO PEQUENO EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Rivardo Cesar 
Chagas Bezerra, saudou a todos, em especial suas colegas vereadoras, e o sr. Francisco 
Marto Gomes Anselmo, e ao odontologo Lucas, reportou-se sobre a adequagao 
administrativa na secretaria de saude, qual secretaria propos a extingao de dois cargos, a 
fim de regularizar a situagao dos funcionarios, parabenizou o projeto de lei 07/2024 pelo zelo 
com a legalidade. Mencionou a importancia do CATEA. Saudou o secretario de educagSo, 
o diretor da EMATERCE, presentes no plenario. Concordou, antecipadamente, com os 
projetos de lei apresentados no expediente. Com a palavra o vereador, Francisco Rogerio 
Filho, saudou a todos, em especial a pessoa de Francisco Marto sobre quern relatou 
memorias e teceu elogios. Parabenizou o Sr.Joeni Holanda, prefeito municipal, pela 
qualidade dos projetos que vem encaminhando a esta douta casa de vereadores. Requereu 
o secretario de educagao explicagoes sobre o projeto de lei 08/2024. No uso da palavra, o 
vereador Luan Magalhaes de Oliveira, saudou a todos. Disse estar feliz com o aumento 
salarial do professor e elogiou o Projeto de Lei pelo enaltecimento do educador. Com a 
palavra o vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, saudou a todos, agradeceu a presenga 
dos senhores Bento, Elano e Michelsen. Falou que o projeto de lei e uma conquista, mas 
que conta com mais avango. Agradeceu as secretarias e aos orgaos pelo empenho em 
responder habilmente os requerimentos e oficios. Com a palavra o vereador Francisco 
Rennio Monteiro Diogenes, saudou a todos, pontuou a importancia dos projetos 
apresentados no expediente e indagou sobre a possibilidade de dispensar o grande 
expediente. Em votagao aberta, nao aprovada a dispensabilidade do Grande Expediente, 
em seguida, o Sr. Presidente, sugeriu, e foi acordado, a brevidade e objetividade no discurso.
No uso da palavra o Secretario de Educagao, Michelsen Diogenes de Oliveira, que 
saudou a todos e parabenizou todas as escolas pelo dia 15 de margo - Dia da Escola. 
Informou que estao em reforma as escolas Virgilio Tavora, localizada no Cabrito, e Maria do 
Socorro Cabo, localizada no Bom Jesus, que estas sao as ultimas escolas a serem 
reformadas na gestao do atual prefeito, que empenhou cerca de R$ 4,8 milhbes para 
conclusao das obras em toda rede de escolas. Disse que Alto Santo esta com urn dos 
melhores indicadores de educagao de 2022, que as metas do governo estadual foram
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cumpridas. Responded que o piso salarial do magisterio comepou a ser pago no ano de 
2008, indagou o vereador Francisco Rogerio Filho se ha previsao do numero de alunos 
do ensino medio que serao atingidos por esse projeto. O secretario responded que nao sabe 
ao certo o numero de alunos, mas que considera o maior programa contra a evasao escolar 
ja aprovado. O Senhor Presidente passou a palavra ao presidente do sindicato Elanio, que 
saudou a todos. Comepou agradecendo o prefeito Joeni por atender os pedidos do sindicato 
e regulamentar o reajuste salarial do magisterio da rede de educapao do municipio. Disse 
que o Municipio de Alto Santo e destaque no ambito estadual. Parabenizou as escolas, 
alunos, professores e demais profissionais que fazem parte da rede, requereu o 
cumprimento da lei, que estabelece o professor. NO GRANDE EXPEDIENTE: Com a 
palavra o Vereador Francisco Rogerio Filho, requereu a realizapao de estudo 
populacional, entendendo que o Censo IBGE 2022, nao cumpriu em reproduzir fielmente o 
volume populacional do municipio de Alto Santo, ao passo que requereu que sejam oficiadas 
as escolas para informar o numero exato de alunos na escola; requereu que a CAGECE, 
informasse quantas casas recebem seus servipos; requereu as fabricas de confecpao para 
informar o numero de funcionarios, quantos deles moram em Alto Santo ou tern casa no 
municipio e quantos sao de fora da cidade. Informou quern foi ao orgao projetor da prefeitura, 
sobre o que versa a criapao da Casa do Idoso de Alto Santo que ja foi rascunhado o projeto, 
mas ainda nao concluido. Neste momento foi apresentado imagens do projeto da Casa do 
Idoso. Parabenizou o projetista pelo trabalho. Disse que se comunicou com o sr. Mimi quern 
demonstrou satisfapao pelo projeto, quern se dispos a ajudar no projeto. Recebeu elogios 
sobre seu trabalho na idealizapao da construpao da casa do idoso. Com a palavra o 
Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, que falou sobre o reajuste do salSrio dos 
professores, fez urn comparativo do reajuste salarial do magisterio nos governos do ex- 
presidente Bolsonaro e do presidente Lula. Falou que foi feito levantamento para o asfalto 
no Ipanema pelo engenheiro Gutemberg, ao qual cobrou a passagem molhada da regiao, 
que e uma de suas lutas. Disse que as coisas estao andando e agradeceu. Sobre a fala do 
secretario, disse que quando o municipio apresenta bons dados e demonstra progresso ha 
reconhecimento, como Alto Santo tern sido reconhecido pelos outros municipios vizinhos. 
Com a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, saudou a todos, parabenizou os 
professores pela conquista, disse que considera justa a valorizapao salarial do professor, 
parabenizou tambem aos alunos da cidade de Alto Santo pelo desempenho educacional. 
Disse que considera que o dinheiro remanescente dos recursos destinados a educapao 
deveria ser rateado entre os professores. Solicitou que a secretaria de obras designe 
engenheiro para elaborar, imediatamente, projeto das passagens molhadas no Andre Dias- 
Vila Oriente, Batoque-lnga e Arisco. Solicitou a cdpia do projeto de lei destacado no 
expediente, aparteou o Vereador Francisco Rogerio Filho, para elogiar o trabalho do 
prefeito Joeni com os professores, mas destacou que mais importante e seu compromisso 
com o pagamento da folha salarial em dia. Recordou para enaltecer a gestao do ex-prefeito 
Moacir Bezerra e sua esposa pelo trabalho destinado aos professores. Prosseguiu o 
Vereador Francisco Martins Maciel, parabenizando o projeto da Casa de Apoio do 
vereador Rogerio, agradeceu e encerrou sua fala. Com a palavra o Vereador Antonio 
Andre Diogenes Cabo, saudou a todos, em especial o secretario Isaac e congratulou pelo
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trabalho, disse que continuara a buscar melhoria na Hora de Trator, considerando a 
importancia da agriculture. Relatou que observa melhorias, que considera que a audiencia 
publica destinada a tratar sobre o CAF e assuntos ligados ao agricultor e um fator de 
melhoria. Sobre a situapao da educagao, torce pela melhoria da estrutura escolar com 
climatizapao das escolas. Agradeceu e parabenizou Natalia e o vereador Rogerio pela luta 
na concretizagao da Casa do Idoso. Falou que seus requerimentos foram motives de 
descaso pelo gestor municipal, com quern demonstrou insatisfagao, avaliando que o trabalho 
do vereador e trazer os anseios da comunidade e requereu nota de repudio a conduta. 
Agradeceu pelo empenho no Hora do Trator e outros projetos, mas que ainda sao 
necessarias melhorias. Requereu o desmatamento, em carater de urgencia, das estradas 
para melhor trafego de veiculos grandes. Requereu que fosse reparada a estrada do Beira 
Rio pare tapar buracos da via. Justificou-se dizendo que e seu dever apresentar os pedidos 
do povo, demonstrou, novamente, inedmodo e insatisfagao com o comportamento do gestor 
municipal. Agradeceu ao Institute Maria Socorro que conquistou pogos para o municipio. 
Aparteou o Vereador Rivardo, para convidar a todos para a festa de Sao Jose, na terga- 
feira, dia 19, no Distrito CastanhSo. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DIA: 
o Senhor Presidente, eoloeou em votagao: Projeto de Lei n° 07/2024 que assim votaram: 
A Favor: LOAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, ANTONIO ANDR£ DIOGENES CABO, 
FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR 
CHAGAS BEZERRA, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS 
NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE 
SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e LEVI DAMASCENO BESSA. Aprovado 
por unanimidade em 1a votagao: Projeto de Lei n° 08/2024 que assim votaram: 
A Favor: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, 
FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR 
CHAGAS BEZERRA, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS 
NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE 
SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e LEVI DAMASCENO BESSA. Aprovado 
por unanimidade em 1a votagao. Destacou os seguintes requerimentos: Do Vereador 
Francisco Rogerio Filho, 1) Oficiar as escolas para que informem numero de alunos. 2) 
Oficiar CAGECE para informar quantos domicilios recebem servigos; 3) Oficiar as fabricas 
de confecgao para que informem quantidade de funcionarios que estao domiciliados no 
municipio Alto Santo; aprovados por unanimidade. Do Vereador Francisco Martins Maciel, 
1) Requereu a designagao de engenheiro da Secretaria de Obras para iniciar os projetos 
das passagens molhadas do Andre Dias, Batoque, Arisco e Vila Oriente, aprovado por 
unanimidade. Do Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo 1) Requereu desmatamento, 
em carater emergencial, das estradas para melhorar tr&fego de veiculos grandes, aprovado 
por unanimidade; 2) Nota de repudio manifestando insatisfagao aos comentarios do Prefeito 
Joeni Holanda, que votaram a favor os vereadores Antonio Andre Diogenes Cabo e 
Francisco Martins Maciel; votaram contra os vereadores Luan Magalhaes De Oliveira, 
Francisco Rogerio Filho, Rivardo Cesar Chagas Bezerra, Maria Genileuda Moura Oliveira, 
Carlos Vinicius Napoleao Nobre, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, Verioneide Souza 
Bezerra, Luis Felipe Oliveira Lima e Levi Damasceno Bessa. Projeto de Lei n° 07/2024, em
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2a discussao e vota^ao, votaram a favor os vereadores: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, 
ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO 
ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA, MARIA GENILEUDA MOURA 
OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO 
DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e LEVI 
DAMASCENO BESSA, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 08/2024, em 2a 
discussao e votapao, votaram a favor os vereadores: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, 
ANTONIO ANDR£ DIOGENES CABO, FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO 
ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA, MARIA GENILEUDA MOURA 
OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO 
DIOGENES, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e LEVI 
DAMASCENO BESSA, aprovado por unanimidade. Sem mais, encerrou a Ordem do Dia. 
NAS EXPLICAQOES PESSOAIS: No uso da palavra Vereador, Antonio Andre Diogenes 
Cabo, defendeu que a ofensa a urn vereador da casa ofende nao somente a este, mas a 
todos os outros. Disse que entende os motives do voto de cada urn, mas se entristece por 
nao haver defesa a seu favor. Disse que por varias vezes foi ofendido, no Plenario e fora 
dele, que se sente reprimido a exercer seu trabalho pois e constantemente criticado. Com a 
palavra, o Vereador Luan Magalhaes Oliveira, requereu a EMATERCE, que se disponha 
a tomar medida de instalar coberta ou semelhante, para gerar sombra, visto que os 
trabalhadores que vao ao orgao fleam no sol. Com a palavra, o Vereador Rivardo Cesar 
Chagas Bezerra anunciou que o vereador tern prerrogativa legal para se manifestar, ao 
passo que recitou o art. 5° do Regimento Inferno e defendeu que o vereador nao podera ter 
seu pronunciamento desrespeitado por qualquer cidadao. Com a palavra o Vereador 
Francisco Martins Maciel, disse que tambem se entristece com as condutas 
desrespeitosas, e que as falas dos vereadores reproduzem o clamor da populapao, atesta 
que Integra atribuipao do vereador fazer uso da fala na sua liberdade de criticar, elogiar e 
retratar assuntos. Com a palavra o Vereador, Francisco Rennio Monteiro Diogenes, que 
pediu desculpas aos convidados pela demora no inicio da audiencia publica, defendeu que 
nao se devem apoiar condutas vitimistas, que nenhum momento presenciou a repressao do 
direito de fala de nenhum vereador na casa, disse que foi desrespeitado ha cerca de 3 ou 4 
mandates anteriores, que nunca se valeu de palavras de baixo escalao, ao passo que 
solicitou ao presidente que interceda pela manutenpSo do decoro. Com a palavra o 
Vereador Francisco Rogerio Filho, disse que embora acordado a brevidade, mas que a 
sessao ordinaria foi agendada para esta data, momento anterior a audiencia publica, e, 
assim sendo, deve-se obedecer ao cumprimento deste evento. Disse que nesta legislature 
observou que tern se mantido a dignidade. Com a palavra, o Vereador/Presidente, Levi 
Damascene Bessa, que ressaltou a importancia do projeto de lei 08/2024, votado 
anteriormente, que oferece reajuste salarial acima do teto, comparando com as cidades 
circunvizinhas, enalteceu o trabalho do professor e reforpou seu apoio a causa. Com a 
palavra o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, saudou a todos, disse que se sente honrado 
em poder votar pela aprovapao do projeto de lei que promoveu o reajuste salarial dos 
professores. Agradeceu a sensibilidade do prefeito em atender a demanda referente ao 
asfalto do Ipanema, que recebe com honra. Agradeceu e encerrou sua fala.
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ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, encerrou os trabalhos as 
11:18 boras, e convocou a todos os vereadores e vereadoras para participar da quarta 
sessao ordinaria em 23 de marpo de 2024 as 09:00 boras O inteiro teor da sessao foi 
gravado, e as notas taquigraficas, apos decodificadas, farao parte deste documento. E, para 
constar, eu, lavrei a presente ata, que, apos lida,  
votada e aprovada, sera assmada pelo Presidente e demais vereadores presentes.
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